

# 荣成资讯

我们就在您身边



2017.1.4

星期三

读者热线: 96706

www.qlwb.com.cn

齐鲁晚报

## 城建局四项机制保农民工“薪安”

本报荣成1月3日讯(姜明锋) 为加大建筑业农民工工资防拖欠工作力度,荣成城建局通过建立完善四项工作机制,力促农民工“薪安”。截至目前,已协调解决欠薪举报投诉案件12起,涉及金额360万元,惠及农民工60人。

建立健全诉求表达机制。荣成城建局农保办公开投诉电话,畅通和规范农民工诉求表达、权益保障渠道。

建立健全协作配合机制。通过部门联动、政企联动,进一步强化“一岗双责”和企业主体责任,形成“一点

举报投诉、多方联动受理”。

建立健全排查治理机制。定期对在建项目进行检查,及时处理解决发现的矛盾纠纷和苗头隐患。截至目前,已排查在建项目60个,发现并督促整改拖欠隐患5起。

建立健全源头预防机制。制定完善农民工工资支付保障制度,实行了农民工工资“月清月结月公示”制度和专户管理,严格落实农民工实名制管理,督促所有建筑施工企业与农民工签订书面劳动合同,对因拖欠投诉数量多和存在拖欠隐患的施

工企业,及时约谈企业负责人。完善“建筑领域农民工综合服务平台”,建立农民工实名制管理数据库,对全市在建项目和施工企业农民工工资支付情况实时监控。对建筑行业农民工工资保证金管理办法作出调整,规定建设单位、施工单位在工程开工前按合同总造价2%的基准比例分别缴纳农民工工资保证金,用于群体性讨薪纠纷的应急支付。对保证金缴存实行动态管理,缴存比例与建筑企业诚信挂钩,遏制因企业失信而产生的工资拖欠。

# 荣成一镇入选首批省级创业型乡镇

本报荣成1月3日讯(张志永) 近日,山东省人社厅、财政厅等8部门联合公布山东省首批省级创业型街道(乡镇)、社区名单,荣成市荫子镇以及崖头街道三环社区等5个社区入选。

创建创业型街道(乡镇)、社区,是山东省为推进“创业齐鲁·乐业山东”建设,促进创业带动就业,鼓励支持城乡劳动者自主创业和返乡创业而开展

的一项活动。近年来,荣成市坚持以鼓励支持城乡劳动者自主创业和返乡创业为重点,深入开展创业型街道(乡镇)、社区创建活动。荣成市首批列入创建名单的1个街道(乡镇)和5个社区,全部通过考核验收,成功入选山东省首批创业型街道(乡镇)和社区。

首批省级创业型街道(乡镇)分别是:荫子镇和崖头街道三环社区、人和镇康馨社

区、俚岛镇大庄许家社区、斥山街道西寨社区、石岛街道蛸口社区。

此次创业型街道(乡镇)、社区的评选,省人社厅将下拨创业带动就业扶持资金,专项用于省级创业型街道(乡镇)和省级创业型社区奖补,按照每个创业型街道(乡镇)20万元、每个创业型社区5万元的奖补标准,全市共获得45万元奖补资金。

## 节前加强烟花爆竹市场监管

本报荣成1月3日讯(王展 刘炜) 为维护成山镇烟花爆竹市场秩序,加强节日期间市场监管。日前,成山镇安监办工作人员对辖区今年提交烟花鞭炮经营许可证申请的12家单位进行了实地检查。

检查过程中,执法人员对12家单位的烟花鞭炮存放场所、有无警示标志、灭火器配

备等问题进行了检查,对检查合格的单位发放烟花鞭炮经营许可证。执法人员还要求经营者按照合法渠道购进烟花鞭炮,按照许可证核定的经营范围经营,同时做好安全防火工作。对检查中发现个别烟花爆竹销售点烟花爆竹存放地点不规范、安全距离不够等问题,执法人员及时指出,并责令限期整改位。



## 金星合月

1月2日晚,在海滨小城荣成市,在苍穹上演“金星合月”景观。据了解,金星合月,也就是金星和月亮正好运行到同一经度上,两者之间的距离达到最近,它是行星合月天象中的一种。

杨志礼 摄影报道

## 安监部门对6家船厂进行安检

本报荣成1月3日讯(王展 刘炜) 日前,成山镇安监部门联合渔业部门,对成山镇6家船舶修造企业进行了排查,加强船舶修造企业的安全监管,保证节日期间安全生产。

成山镇安监部门联合渔业办公室对成山镇6家船舶修造企业进行排查,重点检查企业安全生产责任制落实情况、员工安全培训教育情况、日常隐患排查治理情况以及对外包

单位的安全管理等工作。同时,查验各船舶修造企业电气焊等特种作业人员的持证、规范操作等情况,针对发现的不安全的因素提出了安全管理建议,要求企业建立健全安全和防污染制度,提高施工作业人员安全意识,做好防火防爆及防止水域污染工作。此外,执法人员还要求船厂要规范船舶修造作业行为,保证节假日期间船舶修造企业的安全生产。

## 荣成婚姻登记处成立婚姻家庭辅导室

本报荣成1月3日讯(郝军焱) 为挽救边缘婚姻,减少非理性离婚现象发生,日前,荣成市婚姻登记处专门成立了婚姻家庭辅导室,为有需求的当事人“把脉”婚姻,并特聘中级社工师为一部分“冲动离婚”、“赌气离婚”的当事人提供免费的情感疏导、危机处理等服务。

办理离婚登记的相关工作人员表示,大部分来办理离婚手续的都是80后、90后夫妻,其

中很多夫妻是因为一点小事发生口角,从而引发“冲动离婚”、“赌气离婚”。为减少非理性离婚现象发生,荣成市婚姻登记处专门成立了婚姻家庭辅导室,为有需求的当事人“把脉”。

走进婚姻家庭辅导室,可见素雅大方的陈设,私密独立的空间。在这里,特聘的中级社工师将与婚姻登记处工作人员,免费帮助人们分析解答婚姻生活中的种种困惑,耐心

细致地解答婚姻家庭中的法律问题,帮助疏导当事人的心理困惑和心理压力,增强夫妻双方的责任感和包容度。同时,还把婚姻家庭服务渗透到教育、危机救援等婚姻的每个过程中,使其成为婚姻当事人降温、顺气的“静心室”,帮助婚姻当事人排解各种婚姻、家庭危机,最大限度地保护婚姻、维护家庭稳定,保障当事人的合法权益。

## 荣成艺术作品尽展风采

本报荣成1月3日讯(张文静) 日前,以“阳光下成长”为主题的威海市第三届中小学师生文艺汇演暨书画摄影展在威海二中举办。在书画摄影展中,荣成市报送了63件作品,其中有55件入围参展。

整场文艺汇演共有来自7个区市的15块节目,荣成市实验中学的舞蹈《翩若惊鸿》和合唱《铃儿响叮当》、连加明

老师的歌曲《跟你走》、第二实验中学的舞蹈《汉韵霓裳》、蜆江中学的器乐《卡门序曲》、舞蹈《茉莉花开》共6个节目入选参加了演出,占演出节目总数的1/3。在书画摄影展中,荣成市报送了63件作品,其中有55件入围参展。

整个活动全面展示了荣成市艺术教育的丰硕成果,为艺术教师观摩各区市优秀艺术作品搭建了良好平台。

## 荣成20余家企业赴东北高校招聘

400多人初步达成就业意向

本报荣成1月3日讯(岳荟) 日前,荣成市人社局组织浦林成山、百合生物、达因药业等20家企业,携带700多个招聘岗位分别参加了在沈阳理工大学、黑龙江大学举办的东北地区企事业专场招聘会,企业先后与4000多名大学生进行了现场洽谈,收到简历860份,初步达成就业意向400多人,其中研究生学历118人,本科学历281人。

为保证此次招聘活动圆满成功,荣成市人社部门提前对

全市企业用人需求情况进行摸底调查,引导企业积极走出去招揽人才,为企业长远发展蓄足后劲。为调动企业的参会积极性,人社部门承担了参会企业的交通住宿费用。为增强招聘活动的针对性和吸引力,市人社部门参照今年出台的“百万英才计划”,印制了“智汇荣成 成就梦想”的宣传手册,介绍荣成的地理位置、产业载体、人才政策、服务配套措施等内容,现场发放1000多份,让学生知道荣成,了解荣成的优惠

政策,不少学生、研究生就是看到荣成市毕业生的优惠政策才决定来荣成就业。

本次招聘活动,为荣成企业引进一批亟需的高校人才,加强了荣成企业与东北地区高校的交流合作,扩大了荣成市在东北地区的影响力,也拉开了冬季招聘的序幕。下一步,荣成市人社部门将继续组织用人单位外出招聘,最大限度的吸收毕业生到荣成就业,聚拢优秀人才,力求为企业发展提供更强大的智力支持。

元旦小长假期间,荣成交通部门狠抓组织保障、运力保障、安全保障、服务保障,三天共计投放道路客车156辆、公交车452辆、出租车321辆,积极调度运力,合理安排班次。据悉,元旦假期,荣成共运送旅客25.52万人次,为旅客营造了安全、便捷、和谐的出行环节。 连佳



荣成资讯热线电话  
0631—3616333  
QQ:2831374188